现场观摩 授业解惑 编写工作流程

市法院 传帮带 助新干警成长

本报讯(通讯员 程叶静 记者 黄君君)日前,市法院开庭审理我市某银行诉周某某等4名股东损害公司债权人利益责任纠纷一案。旁听席上,10余位干警,聚精会神地听着庭审。这是市法院民二庭对新类型案件庭审开展观摩学习。列席旁听的是该庭除参与庭审外的所有法官、书记员、法官助理等。

今年以来,市法院审判一线 探索推行资深法官、资深书记员 言传身教的"传帮带"方式,带领 新晋助理审判员、书记员、法官 助理,力争让"新手们"以最快速 度进入角色,充实审判一线,取 得了良好成效。 "这类案件是新类型案件, 争议焦点突出。作为观摩庭,具 有窥一斑而见全豹的效果。"审 判长黄亦强介绍说,该案件属于 企业破产衍生案件,因企业无产 可破,债权人起诉股东,要求承 担连带责任。

"开展观摩庭的目的,主要是为了提高法官庭审驾驭能力,通过资深法官对庭审节奏的掌控以及新类型案件争议焦点的把握,促使年轻干警尽快成长,夯实向法官过渡的基础。"民二庭庭长陈金春说,为了适应审判运行机制改革,民二庭试行审判经验丰富的法官每人开展一次观摩庭,庭里的法官与辅助人员

参加旁听,观摩法官在庭审进程 各阶段的庭审操作、司法礼仪、 整体形象等。庭审结束后,还将 就庭审质量集中讨论、相互学 习,并由资深法官针对年轻干警 的疑问进行讲解。

此外,市法院民一庭的资深 书记员林冰茹还编写了《民事书 记员工作流程及注意事项》一文, 对排期、送达、装订卷宗以及归档 流程都有翔实的记录,对数字法 庭、审判系统、文书上网等操作流 程也记载了完备的注意事项。"法 院工作这么忙,难免会出现新旧 书记员、法官助理交接时发生遗漏,有了这本《工作流程》,可以方 便大家查询。"林冰茹说。

科普助推文化礼堂建设

本报讯(通讯员 余伊舒记者 缪星象)日前,市"科普助推文化礼堂建设"活动启动仪式在温州瑞明工业股份有限公司举行。来自各部门的工作人员整合科普资源,依托文化礼堂这一主平台,共同为瑞明职工奉送了一场科技知识"盛宴"。市委常委、宣传部长管秀云参加启动仪式。

活动现场开展了医疗义

诊、科普展板展出、科普图书 发放、科普知识竞猜、科普文 艺晚会等活动,受到企业员 工的好评。据了解,下阶段, 市科协将继续在各镇街举办 "科普助推文化礼堂建设"活动。内容包括实用技术培训、医疗义诊、科普大篷车(科普展板)、科普文艺演出进文 化礼堂等,把科普元素充分融合到文化礼堂建设中。

市残疾人工作会议召开

本报讯(记者 李心如) 近日,市残疾人工作会议暨 市残联第六届主席团第三次 全体会议召开。副市长钱定 荣出席会议。

据了解,今年,市政府高度重视残疾人工作,并将

"启动市残疾人托养康复中心建设、贫困家庭重残儿童 优先纳入儿童福利保障范 围、就业年龄段无固定收入 残疾人生活补贴月标准提 高到125元"列入"十大民 生"项目。

陶山部署 三严三实 专题教育

本报讯(通讯员 徐慧敏 首席记者 严小章)前日,陶山 镇召开"三严三实"专题党课 暨专题教育部署会,陶山镇 党委书记贾建华为陶山片、 荆谷片240多名村"两委"成 员上专题党课。由于人数较 多,专题党课分两期举行。

党课以《正确领悟"四个

全面"的科学内涵,扎实开展 "三严三实"专题教育》为题, 主要从"'四个全面'的战略 布局是逻辑严密的中特理论 最新成果"、"自觉践行从严 治党,深入开展'三严三实' 专题教育"、"以学习教育有 力提升班子战斗力"等三个 方面展开讲解。



近日,市第十中学的学生在展示和销售自己制作的文化衫、泥塑等作品。当天,市十中举办2015年学生社团博览会活动,环保、文学、舞蹈、外语、动漫等12个社团分别开展了丰富多彩的活动,为学生展示自我和参与校园文化建设提供平台。

(记者 庄颖昶)



安全视界

[第51期]

执法更规范 办案更高效

市安监局打造执法信息化建设 瑞安样本

记者 陈丹丹 通讯员 陈志勇

2014年4月,市安监局承接温州市安全生产监察执法信息系统试点工作,结合执法监察规范化建设,开发"安全生产监察执法信息系统",以逐步实现执法办案流程管理、审批、监督和考评的全程信息化,有效实现了对执法活动全流程控制,打造出安全生产监察执法信息化建设"瑞安样本",走出了一条新路子。

日前,记者走进市安监局,感受安全生产监察执法信息化建设带来的变化。

电子化办案带来高效率

"我们办理行政案件,将 慢慢告别纸张。"市安监局法 规科科长翁明华说,安全生产 监察执法信息系统试点工作 启动后,现场办案过程中将逐 步实现执法文书现场录入、现 场打印,实现执法文书的电子 化制作。

现场取证是执法办案极为重要的一项程序。在执法 现场,记者发现执法人员手中握有一个带键盘的二合一平板电脑,据介绍,这就是该局为执法人员配备的便携式移动终端设备。

在取证过程中,执法人员 利用这个便携式移动终端设 备,可直接进行执法文书的撰 写、拍照和录像,蓝牙连接便携 式打印机还可打印,成为办案 过程中不可或缺的辅助工具。

此外,案件审核也无需在 纸上进行。"办案报批程序费 时费力一直受诟病,现在轻点 鼠标即可。"据介绍,以往一个 普通案件的办结需耗时一两 个月时间,而今后将争取缩短 至1个月内。

可实现资源共享最大化

在我市,企业安全生产隐 患排查信息系统建设已相对 成熟。截至2014年底,我市 已有1.7万余家企业自主开展 隐患自查自改自报,涉及矿 山、危险化学品、烟花爆竹等 多个行业。

"在执法过程中,准确掌握企业的重要基础数据,是提升执法效率的重要保障。"为此,市安监局在开发"安全生

产监察执法信息系统"时,特 别重视整合企业基础数据资 源,实现该系统与隐患排查信 息系统的数据共享和功能联 动。

这样一来,执法人员在办案过程中,只需在平台中输入企业名称,即可快速准确地掌握企业信息,如法定代表人、企业规模、历年企业检查情况等都能一目了然。

"以前想掌握一个企业的 基本信息,尤其是企业安全生 产管理情况,只能靠询问当事 人,有时候一阵忙活也不一定 能取证得到。"对于信息化办 案系统时,执法人员无不称

信息化办案全程可追溯

随着法治政府建设的推

进,安全生产执法工作是否规 范,关系到政府及安监部门的 形象和公信力。执法工作要 公平、公正、公开,必须要有充 分的监督。

"电子化办案,每个环节都会留痕,全程可追溯。"翁明华认为,电子化办案更大的好处在于案件办理更加规范,有助于提高办案质量,倒逼执法办案更规范更透明,促使办案人员更加规范行使自由裁量权。

值得一提的是,该系统还能实时反映案件办理的流程和相关信息,内设监察机构、上级安监部门都能随时跟踪案件办理情况,大大方便了对执法行为的监督,强化内部流程控制,防止权力滥用。

市安监局铁腕 整治电镀园区 安全生产事故隐患

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 刘冬)今年5月初以来,市安监局组织开展了为期半个月的电镀园区安全生产专项执法检查活动,以进一步加强电镀园区安全生产监管,及时消除各类事故隐患,确保我市电镀园区顺利通过温州市政府的专项考核整治验收。

专项执法检查期间,市安监局专门制定《瑞安市电镀园区安全生产专项执法检查实施方案》,明确执法检查实施步骤、重点内容和工作要求。同时,抽调8名执法人员组成3个检查小组进驻园区,实行集中办公、集中督导、集中整治,扎实开展执法检查活动。各检查小组根据企业分布、人员力量等情况,入驻园区内的57家电镀加工企业进行任务分解,确保全覆盖、零盲区。

检查中,执法人员针对企业 生产区域使用明火、危险化学品 储存使用不规范、安全评价报告 整改落实不到位等问题,共发放 限期整改指令书31份,排查出各 类事故隐患61条,并责令3家存 在重大事故隐患的企业进行暂时 停产停业。

截至目前,园区内所有企业 均已按要求落实整改措施,及时 消除事故隐患,有效防范生产安 全事故发生。